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hukuki ve cezai sorumlulugu, testlerin hazirlanmasindaki mali kiilfeti peginen _ 2 J _ T
kabullenmis sayilir. _ TUm kltaplarda +%10 indirim

Sagliginiz bizim i¢in dnemli! i ’
Bu kitapgik, heatset (kurutmali) web makinede basilmigtir. Miirekkebinde kurgun, civa, kadmiyum ve krom glbx a§|r toksik metaller yer aimamaktadir. SALON: 3 STAND: 332




A ;,‘;,3‘"%;3 3 H
JI ORI

N\

TEMEL MATEMATIK TESTI

1. Bu testte 40 soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Temel Matematik Testi i¢in ayrilan kismina isaretleyiniz.

1. Bir markette yumurtalar 3 farkli sekilde paketlenmig
olarak satilmaktadir. Bu markette paketlerdeki yumurta
sayilari ile bir paketin fiyati agagidaki tabloda
gosterilmigtir.

Paket Yumurta sayisi | Paket fiyati
1. Paket 4 20,25 TL
2. Paket 6 22,50 TL
3. Paket 20 + 72,75TL

15,5

Buna gore, bu paketlerden birer tane alan bir kisi
bir yumurta icin ortalama kag TL édemis olur?

o

A) 3,75 C) 3,95
D) 4,25 E) 4,50
15,9 -
/._ . 3/ 35
30

2. Bir futbol stadinda taraftar girisi icin 18 tane turnike
hazirlanmigtir. Bir taraftarin biletini turnikede okutup
turnikeden gegme siiresi 6 saniye sirmektedir.

Buna gore, 250 dakikada bu turnikelerin
tamamindan toplamda en fazla kag taraftar

gegebilir?
)A5-103 B) 15.10% C)5.10°
D) 6-10* E) 4.105
)
>
250 46 15 =45.10

- TEMEL MATEMATIK
Sinav kodu (Y2124)

3. Gilstim tamami su dolu olan bir sisedeki suyu, tg
6zdes su bardag ile bir su bardaginin yarisi kadar su
alabilen gay bardaklarindan ikisine dékecektir. Sisedeki
suyun yarisi bardaklara dékildiginde sisede ve
bardaklarda olugan gériinim asagidaki sekilde
verilmigtir.
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Sekilde iki su bardaginin tamamu ile bir gay
bardaginin yansi dolu olduguna gére, bardaklarin
tamami doldurulmus olsaydi sisede kalan su
miktarinin bir su bardaginda olan su miktarina
orani kag olur?

\e/;( B) c>§ o) 3 s
4V V42V = FV
Lolon - V- V=Y
v
4v l//
19

1. OTURUM (TYT) DENEME - 1 -

Diger sayfaya geginiz.
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4.

5.

ab iki basamakl bir dodal sayi olmak uzere,
Ja ve vab

sayilan birer tam sayi olduguna gére, a + b
toplaminin alabilecegi en biiyiik deger kagtir?

A)9 \E)l(3

ab=4% — y-7
Vyq =%

B) 10 c) 11 D) 12

=) (‘.+.9='3

Bir kenar uzunlugu x birim olan bir kare, sekildeki gibi
bes bolgeye ayrildiginda | ve Il numarali bélgelerin ikisi
de bir kenar uzunlugu y birim olan bir kare olmustur.

I I |9

%29 9 E)
Buna gore, bu kosulu saglayan her x ve y sayisi
igin Il ve lll numarah bélgelerin alanlar: toplami
asagidakilerden hangisine esittir?

A) x2 - y? B) (x — 2y)>

D) x? — 2y? )

X . (x-19) Ayt - x%-21x ty*

= (x-4)°

-‘ TEMEL MATEMATIK

Sinav kodu (Y2124)
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6.

— |. cgift sayidir.
+ Il a-cgift sayidir.

Aydin, Bulent ve Cihan bir A noktasindan ellerindeki
birer misketi, bir B noktasina dogru dogrusal olarak
atiyor ve attiklar misketler A noktasindan sirasiyla
250 cm, 263 cm ve 270 cm ileride durmustur. Misketi
B noktasina en yakin duran kisi Bllent, en uzak duran
kisi ise Cihan’dr.

Misketlerin B noktasina olan uzakliklar cm
cinsiden birer tam sayi olduguna gére, bu ii¢
misketin B noktasina olan uzakliklar toplami en.
fazla kag cm'dir?

A

A) 24 B) 25 6 D) 27 E) 28
A A Billewr Clwen
e . [ = Py

250 n | Fml ow l =3

|

13a@n

F46413 =26

Asagida en alt satinndaki kutular iginde a, b, c, ve a
tam sayilari yazili olan kutulardan olusturulan bir
toplama semas: gosterilmistir. Bu semada yan yana
bulunan iki kutunun i¢inde yazan sayilarin toplami o
kutularin ikisine de temas eden lst komsu kutunun
icine, a ve b sayilarinin toplami gibi yazilacaktir.

Q+ o+th+lc
X y
la+b [[bte [| @+c]
L a Jl b [ ¢ |[a |

Sema dolduruldugunda en iistteki kutulara yazilan
x sayisi tek, y sayisi Gift olduguna goére,

e atUte =T

3 = OHb(»Lc - q

=+ . b+c tek sayidir.

ifadelerinden hangileri her zaman dogrudur?

A) Yalniz i B) Yalniz 1 C)lvell
Ivelll E)I, 1l velll
@w b <
T T T q
« & 7

I. OTURUM (TYT) DENEME - 1

Diger sayfaya geginiz.
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8. Bir manav sattigi elmanin fiyatiyla pazardaki fiyatini
kiyasliyor. Bu kiyaslamada elmanin kilogram fiyatinin
semt pazarindaki; en duguk fiyatinin kendi fiyatindan
5 TL daha az, en yuksek fiyatinin ise kendi fiyatindan
15 TL daha fazla oldugunu gérmastur.

Bu manavda elmanin kilogram fiyat1 18 TL
olduguna gére, elmanin pazardaki kilogram fiyatini

veren esitsizlik agsagidakilerden hangisidir?
A)|x-5<18 |x—23]<10 C)|x—15|<8

D) |x — 10] < 23 E)|x + 5| < 28

£ (841
£ 23

-1 ¢ x-28% £(9

\x-23| <10

9. Matematik 6gretmeni Yaren Hanim tahtaya,
-8,-4,-2,3,5

tam sayilarini yazdiktan sonra 6grencilerden bu
sayilari garpmalarini istemistir. Ogrencilerden biri
sayllari carparken, sayilardan birini carpima katmamis
ve sonucu bulmasi gereken sonugtan 1200 fazla
bulmustur.

Buna gore, 6grencinin isleme katmadigi say:

kagtir?
\9/4 C)-2 D)3 E)5

~3.(-4\- -39 - 960
90 ~\100 = -2V

:—\1//

A)-8

~2\W
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Safiye, dogum tarihini giin, ay ve yil sirasinda bir
panoya kibrit ¢oplerini kullanarak yazmistir. Murat
yanhslikla panoya ¢arpinca panodaki glin ve ay yazan
kisimda bulunan toplam Gg¢ kibrit ¢optini disurmus ve
panonun gérinima asagidaki gibi olmustur.

N=ih

Bu panoda kibritler diigmeden 6nce giin ve ay
yazan kisimdaki sayilar toplami 24 olduguna gore,
giin kisminda yazan sayi ay kisminda yazan
sayidan kag fazladir?

10.

A)2 B)3 C)4 D)5 E)6
A\, Gan
I W - y-o=Y /

11. a, b ve c birer pozitif tam sayi olmak tizere, A ve B
kiimeleri asagida verilmigtir.

A={a+b,a+2b,a-b}
B ={5, 10, 13}

s(A U B) = 4 olduguna gore, A kiimesinin elemanlan

toplami kagtir?
Y4

A) 36 B) 38 C) 40 D) 42

5(AnB) =2 owarld

atb -0 b=3

a+2v =15

A= %(O, ‘le}

- (o+13+21 =4Y

I.OTURUM (TYT) DENEME - 1 -

Diger sayfaya geginiz.
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12. Yuvarlak bir masaya Aynur, Buket, Cengiz, Dogan ve 1 13. Dik koordinat dizleminde f, g ve h fonksiyonlarinin

Ediz isimli bes arkadas oturuyor. Bu arkadaslarin grafikleri sekilde verilmistir.

konumlari noktalar ile asagida gésterilmigtir. Ay

Aynur Oanai e i y = f(x)

Dogon |

c €Y gdis-
>

Buket

Bu arkadaslarin masadaki konumlaryla ilgili,

4 p: "Ediz ile Dodan yan yana ise Buket ile Cengiz yan

yanadir."
0 q: "Cengiz ile Ediz yan yana degil ise Dogan Buket'in —2<m <6 kosulunu saglayan bir m gergel sayisi
hemen solundadir.” igin

-

{ r: “Cengiz, Buket veya Aynur ile yan yanadir.” e 0 <an)-g(f'n)-h(m)'dir. 0« 3(M)¢';

6nermeleri veriliyor. e 0 < (hog)(m)dir. - 1 < M< S

Buna gore, _ : oldugdu biliniyor. =2 ~2cme D
. pvqz IvO 1 |

Buna gore, agagidaki siralamalardan hangisi

Il. g=(rvq) Oz‘)KMM) z dogrudur? =) .{(M)¢k(m| <3(m‘
. (r=p)aq (l A0 z0

6nermelerinden hangileri her zaman dogrudur?

C) h(m) < g(m) < f(m) D) g(m) < h(m) < f(m)
A) Yalniz | B) Yalniz Il Hve ll
(m) < h(m) < g(m)

A) f(m) < g(m) < h(m) B) g(m) < f(m) < h(m)

D) I ve Il E) Il ve Ill

14. Rakamlari birbirinden farkli bes basamaki 39A2B
sayisinin 5 ile bélimiinden kalan x, 9 ile béliminden
kalan 5x'tir. X40 x-=|

Bu sayi1 15 ile tam bdéliinemedigine gore, A — B farki
kagtir?

‘y( B) 6 C)5 D)4 E)3

' W9A2h-Skel o5 B4 v B-C

LA e 39A2\ =9mtS A B=bise 39A2

. 22 1S4 A - 9misS Al (Rl
TEMEL MATEMATIK I. OTURUM (TYT) DENEME - 1 -
Sinav kodu (Y2124) (04A - 9wm Diger sayfaya geginiz.
IS+A =9n
A =8 n=3
-

Rokomlem
A-8 =%-| qom olur

=%
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15. Ahmet'in elinde agirhgr 5A kilogram olan paket ile B, 17. Bir veri grubundaki sayilar kigukten biylige dogru
A2 ve 3A kilogramlik kirmizi renkli kutular siralandiginda veri sayisi tek ise ortadaki sayiya, veri
bulunmaktadir. sayisi Gift ise ortadaki iki sayinin aritmetik ortalamasina

o veri grubunun medyani (ortanca) denir.
Birbirinden farkl tam sayilardan olugan

a, b, 20, 4,11,15,13

veri grubunun medyant a'dir.

o Bu verilerin aritmetik ortalamasi 11 olduguna gére,
Bkg A2kg 3Akg

a - b farki kagtir?

Ahmet, 6nce elindeki paketi §$lt kolliu' blrterazm.u? . w B)8 C)6 D)4 E)2
baslangigta bos olan kefelerinden birine yerlegtiriyor.
Sonra diger kefeye elindeki kutularin tamamini koyarsa
t+bt 65 =1
kutularin oldugu kefenin daha agir, eger kutulardan her bth = = a+tb 4
hangi ikisini koyarsa paketin oldugu kefenin daha agir 3

oldugunu gériyor.

b4, M. a,13,15,29

B bir rakam ve 5A, A2, 3A iki basamakh dogal 1
sayilar olduguna gére, A + B toplami kagtir? 4
| 2 Iz =19
A)4 B) 6 C)8 10 E) 12
A2+3A <SA
H.A t32<2 SOt
lo. A & & -5 A=) | 18. Merve, asagida verilen adimlan sirasiyla kullanarak iki

AtR=IO | farkl e-devlet sifresi olugturacaktir.

B+ 3412 > S\ | 1. Adim: Birbirinden farkli iki rakam segildikten sonra
Q, > T — 8= 3 bu rakamlardan kuguk olanin karesi, buyuk olanin ise 3

fazlasi hesaplanacak ve bulunan deg@erler soldan saga

kiiclikten biiylige dogru yan yana yazilacaktir.

16. K en az iki basamakl bir dogal sayi olmak tzere, 2. Adim: 1. Adimda elde edilen sayinin basamak

@ sembolil ile K sayisinin rakamlarindan en sayisI tek ise sayilarin sagina bir tane harf, gift ise iki
tane harf yazilarak sifre olusturma iglemi
bilyugdu ile en kiigigu arasindaki fark gosterilmektedir. tamamlanacaktir.

Ornegin; 2 ve 8 segildiginde 22=4ve8+3=11"den
Ornek: @ =8-2=6dr | 411A sifresi olusturulabilir.

A ve B birer rakam olmak iizere, | Merve'nin olusturdugu iki sifre 9a5T ve b8KS

olduguna gére, a + b toplaminin alabilecegi en
A73 >.{ 6B ={ 5497 = v
biyiik deger kagtir?

esitligini saglayan kag farkh AB iki basamakh A)3 B) 4 C)5 \4 E)7
sayisi vardir?
9aST b3 KS
A)3 \94/ C)5 D)6 B7 | V4 T AR
2
6{.3 a5 =l 543
- TEMEL MATEMATIK 23 \, 1-OTURUM (TYT) DENEME - 1 -
Sinav kodu (Y2124) (51 = iger sayfaya geginiz.
I\mw rakow ise (A-3).(6-8)=(9-4) o=2 b-¢

(A3) (6-B)=5 5 A=8 B:S

5 -
P oen bacdle robaxise  (3-4) ( 2\__3-_,, A=z 827

| Lanl Tt
= 2.2 =l

Sa+b=2tY
= 6/



—-

19.

20.

5 satir ve 49 situndan olusan bir tablonun bazi
hicreleri agagdidaki gibi sarlya boyanmistir.

1 2 3 4|5 6 7 8(9 |49
AR | W
B S . 5
- :

D . g
E|e-
+ 2

Sariya boyaﬁg islemi tablo boyunca ayni garpi (X)
semboliiniin gorseli ile bir 6riintli olacak sekilde
yapilimistir.

Buna gére, san boyali hiicre sayisi kagtir?
A) 82 B) 84 ‘\:)Z D) 88

F.lzt2 =56

E)90

Bir okuldaki 6grencilerden Ankara ya da Bursa'ya
gonderilmek lizere esit sayida 6grenciden olusan
gruplar olusturuluyor. Ankara’ya gidecek her bir 6grenci
grubunun % 20’si erkeklerden, Bursa’ya gidecek her bir
6grenci grubunun ise % 60’1 erkeklerden olugmaktadir.

Ik glin her iki ile de esit sayida grup génderilirken ikinci
glin sadece Bursa’ya grup gonderilmistir. Birinci giin bu
geziye gonderilen toplam kiz 6grenci sayisi, ikinci gin
gonderilen toplam kiz 6grenci sayisina esittir.

Bu geziye iki glinde toplam 15 grup génderildigine
gore, ilk giin Ankara’ya gdnderilen grup sayisi
kagtir?

_—

A) 2 3 C)4 D)5 E)6 i
Ankoro Bursa [ J
Erkel] 2x 6x |
e B x Y4 x '
EL MATEMATIK 24
Sinav kodu (Y2124) “
{. oA < Eal
< S
Ankone Burse Bursa
(S-2a 20a=690

00.87{401)( = 4)(

(lg-u)‘% a=%

‘&) 0ZDEBIR
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21.

22.

Asagidaki grafikte Ayse, Bllent, Canan ve Deniz isimli
dort kisinin agirliklari gdsterilmistir.

4 Agirlik (kg)
Asse

ab

78

D c l€i§iler

Ayse’nin agirhgi, Canan ve Deniz'in agirigindan
sirasiyla a kg ve b kg daha fazladir.

ab rakamlari birbirinden farkh iki basamaklh bir
dogal sayi olduguna gére, a + b toplami kagtir?

A) 11 B) 12 C) 14 D) 15 E) 16

3g+az=0b o Go0+tb=-18
4 1
3 6

=) 3*3:\‘14

Isimleri Pelin, Duru ve Rana olan ¢ gocuk ayni okulda
okumaktadir. Bu gocuklarin okuldaki arkadaslariyla
ilgili agagidakiler bilinmektedir.

e Rana’nin arkadaslarinin higbiri Duru’nun arkadasi
degildir.
e Pelin’in arkadaslarinin sayisi 8'dir.

e Pelin veya Rana’nin arkadaslarinin sayisi 12'dir.

Buna gore, okulda yalnizca Rana’nin arkadasi

olanlarin sayisi kagtir?
A)3 \g/

P R

C)5 D)6 E)7

D

I. OTURUM (TYT) DENEME Sl
Diger sayfaya geginiz.

A
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23. 2020 yilinda bir firmanin A, B ve C subelerinin Mart
ayindaki cirolan toplami, Nisan ayindaki cirolar
toplamina esittir. Bu tG¢ subenin bu aylardaki toplam
cirolarinin subelere gére dagilimini gésteren daire

grafigi asagida verilmistir.
A C
1500 (2 o
Mart Nisan

360 %
Her bir subenin Mart cirosu Nisan cirosundan farkh
olduguna gére, subelerin Nisan ayi cirolarinin Mart
ayina gore degisimiyle ilgili;

V/A’nln cirosu azalmstir.

2 O0ZDEBIR

5 YAYINLARI

25. Aynur’un biri % digeri L] oraninda dolu olan esit

kapasiteli taginabilir iki sarj aleti asagida gosterilmigtir.

Aynur bu iki sarj aletini sira ile ve ara vermeden toplam
70 dakika kullandiginda iki sarj cihazinin da bittigini
gbérmustar.

Buna gore, bu cihazlardan biri tam dolu oldugunda
cihazi en fazla kag dakika araliksiz kullanabilir?

C)64 g@

e Cocuklarin yaslar toplaminin 45,
e Baba ile en biiylik cocugun yaslari farkinin 25,

e Baba ile en biylik gocugun yaslar toplaminin, en
kiiciik ve ortanca gocugun yaslarn toplaminin 3 kati

v

oldug@u bilinmektedir.

Buna gére, babanin bugiinkii yasi kagtir?

A) 39 B) 41 C) 43 D) 45
Y\ TEMEL MATEMATIK 25
Sinavkodu (2124) K O 2 Rolke
o~ b c x
atht - S X+44c =138
%x-C =2¢% r~cC =1

¥4<e = Yotb) > X+c=135-3¢

A)75 B) 72 E) 45
)( C’nin cirosu 4 milyon TL artmig ise A'nin cirosu ¢ (
4 milyon TL azalmistir. x41Bx = 1¢¥ 2S5 =bok
‘\JIAB’nin cirosu artmig ise A'nin cirosu % 40 azalmistir. {x =30 d4
ifadelerinden hangileri her zaman dogrudur? X=%‘JE
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
I ve lll E) Il ve lll
A B <
. 90x - p
Mok (SOx  120¢ ) 30% = ((wuhdM
W( |s0X 120y
. Sox
Nison \‘ "
8 WAl lvom 26, Birrestoranda bir hamburger menisinin fiyati
Sox:de Mol
o dA At 60\0 ] s 120 TL'dir. Bu restoranda iki ve Gizerinde hamburger
(code 7. menisu alan musteriler icin 6deyecekleri tcretten
1 %0 aldiklari hamburger menisi sayisinca 20 TL indirim
- 2
. . ) * o 74 yapilmaktadir. Ornegin ii¢ hamburger meniisii alan bir
24. Ug cocuklu bir ailede baba ile gocuklarin bugiinku kisiye 60 TL indirim uygulanacak ve musteri 300 TL
yaslariyla ilgili

6deme yapacaktir.

Bu restorandan yalnizca hamburger meniisii alan
lig farkl musteri toplam 920 TL 6dedigine gore, bu
miisterilerin aldiklari hamburger meniisii sayisi

toplam kagtir?
of

A)7 B)8 D) 10 E) 11
A00
AW 4 Ao ) 9 -
(Vo 2V VY )
k =8 Hdoe
(09

. OTURUM (TYT) DENEME - 1 -

Diger sayfaya geginiz.

AR i
Sx=23$"% :qu'(/

, -



#’I @ Vznesin \\\ A

27. Melih ve irem'in ellerindeki torbalarda kirmizi ve sari 29. Daire bicimindeki bir duvar saati Sekil 1’deki gibi dort
renkli toplam 20’ser top vardir. Her bir renkteki toplar es bélgeye ayriimigtir.

kendi icinde 1’den 10’a kadar tam sayn&r!@ Ve

B-te~<numaralandinimistrr.

|

= F4calL Meh

Sekil 1 Sekil 2
Melih ve irem aralarinda iki asamali bir top gekme Bu dort bolgenin her biri mavi, sari, yesil, kirmizi ve
oyununu asagidaki sekilde oynuyor. turuncu renklerinden biri ile Sekil 2’deki gibi

boyanacaktir.
Birinci asamada ebe segilen oyuncu kendi torbasindan

bir top ¢ekip kenara koyuyor, daha sonra diger oyuncu Saatte ortak kenar olan bolgeler birbirinden farkh
ebe olan oyuncunun ¢ektigi topun numarasi kadar topu renkle boyanacagina gore, boyama kag farkh

kendi torbasindan alip kenara koyuyor. ikinci asamada sekilde yapilabilir?

ise birinci agamada ebe olmayan oyuncu ebe oluyor

ayni top cekme islemi tekrar edilerek oyun )60 B) 240 C) 210 D) 180 E) 160

tamamlaniyor. » ¥ Sk

Birinci agamasinda Melih'in ebe oldugu bir oyunun AlB Ao ﬂ &
sonunda Melih'in torbasinda 12, irem'in torbasinda D | clA & A
14 top kaldigina gore, birinci ve ikinci agamalarda

ebe olan oyunculann gektikleri toplarin numaralan

toplami kagtir? > (9)_4.4' =20 ‘Aclor &vec-wm\
% D 4 Yerine 3e(c|.|'hr

A)8 B) 10 E) 16 29
o (3)-(})-am00 > 200 =
S).(2) .20 = (0+(20+20=26
S Ll ( 1.) ( ' ) g
28. Evleri yan yana olan iki komsu saat 09.00'da 30. Birbirinden farkli renklerde ve ayni biiyiikliikte olan
belirledikleri bir yolu kullanarak piknik yapacaklari yere asagidaki bes halkanin tamami sekildeki gubuga
dogru ayni anda ayni sabit hizla evlerinin éniinden rastgele takilacaktir.

yola ¢ikiyor. Bu komsulardan biri saat 09.15'te evde
unuttugu bir seyi almak i¢in hizini artirarak eve sabit
bir hizla doniip vakit kaybetmeden eve déndugi hizla
yola devam ederek saat 10.15'te diger komsusuyla
ayni anda piknik alanina variyor.

Buna gére, eve déniis yapan komsu eve doniiste
hizin1 yiizde kag artirmigtir? Buna gore, halkalar gubuga takildiginda gri renkli

halkanin halkalardan ikisine temas etme olasihg:
A) 40 B) 50 C)60 D) 80 E) 100

kacgtir?
s V;/ a1 a1 3 1
di Vv = B) ¢ <) D) E)g

I = -+ !~ Sorkls drmruanm
\_—_’_’_)
- Grinma A Wal tesvas durumy
I\ TEMEL MATEMATIK 7SV 26 3" 1 OTURUM (TYT) DENEME - 1 L

Sinav kodu (Y2124) 9oV _ 3V _, 3% -_V = _\7_": q;f-h 6 en allie t*'v_>q;»_msayfaya geginiz.
v

fen Urbde @
M oottt L t;—-q'z T 1
T 5 x=XY, \Ww-u¥= EYS Sy




Bl @

I Konai uzuntubdan ardigd lam sayitar olan Degens * ardi-

A

Ozpesin

Wi

!

WA

33, Dodpusal by mecdivenin ayade, yub seklikler § metro va

ALES ]

g benai uggen” deni § rrwtra olan yere dik i duvann arasinda ki duvarn egit
uzakhga konulmugtur, Sebd 'de | metrelik duvara yas-
Buna gore, ardiyik kenarh bir Gggenin; lanan merdwenn cuvann (st tarafinda kalan kisms
’ I Dar agh uggen, y ' 2 metre dmugtur Skl 2 de 5 metrelk duvara yaslan-
# 1 Okiogoen, V diginda merdivenin Gst ueu duvann tepe noklasina denk
4 aetmiglhir,
&' Genig agih Gogen U( )
verilerinden hangileri olabilir?
Ynlt 4
A) Yalmz | ell C)lvell
ﬂ D)ltveln M,II ve lll
¢
2
/ A\
4 e
Y (5 a415=Y4bet )
<> (651 ¥ ﬂ(-ﬂﬁ?’{—#"ﬁ’-{
g X 4 5 :
(afl) )éwl)fa - 2(-4 ~L»
1 —
C\-I;La*l\ ) ;*hdta é'(ﬂ L 1m 0 A;
. ]
2a4370 . 41 py 2t LL ‘ X=2-
a1y 40@ WAL
: —‘:’ N P L' Buna gére, bu merdivenin uzuplugu kag metredir? ‘
32. ABC eskenar tuggeni bigimindeki bir kagit, AH J. BC ola-
cok sekiide AH cizgisi Gzerinden kesiliyor. Elde edilen dik ASS Bl8 # D) E)9
oggenler A kosesi etrafinda ok yonlerinde AB 1 AC olun-
caya kadar dondrdlayor.
/ l SEs
do:_ _1:’ o, &
c
Sekal 1
Sekil %’de m(A’B\C) =ave m(AH’;FIZ) = @ olduguna
gbre, F orani kaghr?
1 3 4 '
ny  BE  OF Vﬁ—/ E)g
\ n_MFL MI\IFMATII}' i R . Mﬂ ' L X I. OTURUM (TYT) DEN!M!-!
“Ginav kodu (¥2124) Dider \aﬂuynm
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34. Bir parkla birbirinden 12 metre uzakliktaki iki aydin-
latma diredinin arasinda 3 metre yiksekliginde dnden
goranimu dikddrtgen bigiminde bir su deposu bulun-
makltadir.

15 metre uzunlugundaki iki merdivenden her birinin bir
ucu asagidaki gibi direklerin alt kdgesine yaslanip de-
ponun Ust kdgelerine dedecek sekilde konuldugunda
diger ucu karg: direge degmektedir.

Buna gore, Alan(ABC) kag metrekaredir?

A)6 B)4,5 C)4 D)3.5 )3
154 =3,
L
TEMEL IMATEMATIK 28

Sinav kodu (Y2124)

R ETReLL y g s g N

7 ONAYINE ARG

MA

Pelin, esit uzunluktaki iki dogrusal gitay: bir raptiye ile
birlegtirip uglarina laslik baglamigtir. Gubuklarin raptiye-
nin her iki tarafinda kalan uzunluklarindan bazilar cm
cinsinden asagidaki sekilde verilmigtir.

35,

___ lastik

lastik

Pelin bu ‘;.I talarin arasindaki aciyi kiigditip bayattdginde

her defasinda olugan iki Uggenin alanlari oraninin _ta; ‘ye

egit oldugunu hesaplamigtir.

Buna gdre, Pelin'in kullandig gitalardan birinin uzun-
lugu kag cm olabilir?
A) 44 C)42

36

B) 40 E)32

Hr’rbs(\‘
10>

/[

I.OTURUM (TYT) DENEME - 1
T e ey

e L T ST —"
o £

v Digersayfaya geginiz,

N e ATy

CamScanner ile tarandi


https://v3.camscanner.com/user/download

@maémmﬂl il O 4@9@5%’.‘.

36. Agadidaki sekilde bir ddzgiin beggen ile bir diizgin alti- 38. Nesrin, mavi renkli egkenar (ggen bigiminde bir karton
genin birer kenarlan Ust Uste gelecek sekilde ig ige gizil- ile turuncu renkli kare bigiminde bir kartonun birer kége-
migtir. Dizgin altigenin 2 késesi ise dizgin beggenin leri ve kenarlar gakigacak sekilde Sekil 1'deki gibi bir-
kenarlar dzerindedir, leglirip karenin Ust kogesi ile Gggenin alt kenarinin orta

noklasi arasina bir laslik baghyor.

Daha sonra, kare geklindeki kartonu Sekil 2'deki gibi AC
kenar Uzerinde ters gevirerek bir kosesini C 'ye getirdi-
ginde lastik ile AC 'nin kesigim noktasi L oluyor.

/.
cY \9(1/
Seklllle AB ile CD, E noktasinda kesistigine gore,
m(AED) = a kag derecedir?

A) 36 B) 40 C)42 D) 46 %

( 0-\;7}-'L+a(¢[3'0
131t =0

i

N

{
X3 ! |BK| = |KC|, |AD| = |DC| ve |AL| = 6 birim olduguna
gdre, karenin alani kag birimkaredir?

37. "Bir pnizmanin hacmi téban alani ile ylksekliginin ¢arpi-
mina esittir.” 2 B) 18 C)24 D) 32 E) 36

Dikdortgenler prizmasi bigimindeki ig es kutu farkli yi-
zeyleri diiz bir masa Uzerine konuldugunda yanal alan-
lar| 84 birimkare, 144 birimkare ve 132 birimkare olmak-
tadir.

Buna gére, bu kutulardan birinin hacmi kag birim-
kiptir?
A) 120 B) 128 C) 132 M‘M E) 156
2be49ac=84  —D betac={t
ab4 2ac=lll, —= ahtac=11
Qab+ VUbe =81 'U‘ o

[@’(éﬁ%ﬁ‘% L0 29 fmen oo ... \-OTURUM (TYT) DENEME - 1 ,Sumany
g inav kodu = SOtk b bl Dot vty bl

aby e L+\o‘z )= ‘1(9 a b tu L-fbﬂ =10 Diger sayfaya geginiz,
T LY+t ¥

LT
a\:-;;& ab,ac, be= oL Iy

ac=24 @.’W |

bw lv n\.\m =lth tedd
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39. Mesul Usta, dnden gorindmu dikdortgen bigiminde ta- 40. Esal, dikddrtgenler prizmasi bigimindeki $ekil 1'de gbs-
sarladi§idolabin altina dik dggen bigiminde ayaklar yer- terilen kutulardan 6 tanesini kullanarak $ekil 2'deki gibi
legtirecektir. Ayaklann dik kenarlanndan birini dolabin al- bir kiip elde etmistir.
tina yapistirdidinda diger dik kenar, dolabin yan kenar :
ile dogrusal olmaktadir.

Bu islemi Sekil 1 ve Sekil 2'deki gibi iki farkh gekilde yap- -
tiginda dolabin yuksekligi 128 cm ve 136 cm olmustur. 3 M.
b g N
Ja 8 :
a2a =it A
Sekil[ Lol

[
Sekil 2

136 cm

Buna gore, Sekil 2'deki kiipln yiizey alam Sekil 1'deki

kutupun yiizey alaninin kag katidir?
M B)4 C)6 D)9 E)12

Sekil 1 Sekil 2

Sekil 2'de dolabin alt kenarinda ayaklarin arasinda ka- @ /

lan uzunluk 54 cm, Sekil 1'de ise x olarak belirtilmistir. .

Buna gdre, x kag gm'dir? W(,»:_ 72 ('1\3 —}'7-‘6—6 3“:)

A3  BJ#8  Cjd0  D)42  E)4s “- 9_.(6%(1 + l)
- Oxce=|1¥ b 4x = et H4 Codle =1L / é.L
e Lot 2l

~Q = P
bax=54 | .
X=3% -
a Ak _a
e //
L
, TEMEL MATEMATIK 3? ~ 1.OTURUM (TYT) DENEME - 1 e
Sinav kodu (Y2124) ! . Diger sayfaya geginiz.
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FEN BILIMLERI TESTI

1. Bu leslle sirasiyla, Fizik (1-7), Kimya (8-14), Biyoloji (15-20) alanlarina ait loplam 20 soru vardr,

2. Cevaplanmazi, cevap kagidinin Fen Bilimleri Tesli igin aynlan kismina isarelleyiniz:

1. Hakan, birbirine kangmayan farkl ozkiit-
leli X ve Y sivilanni bir gigeye koydugdn(ja.
sivilarin sisedeki denge konumlan sekil-
deki gibi oluyor.

d x > 9
Buna goére, ;
1. Xin 6zkatlesi Y'ninkinden kuguktar. e

Il. Esit hacimdeki X ve Y'den, F‘in katlesi daha buyuk-
tur.

lll. Esitkatledeki X ve Y'den Y'nin hacmidaha biiyuktiir.
yargilarindan hangileri dogrudur? (Sicaklik sabiltir.)

A) Yalniz | B) Yalniz Il

@II velll

C)lvell

D)lvelll

d-m
TV

2. Sedal, ilk sicakliklan sirasiyla 10 °C ve 40 °C olan esit
kutleli X ve Y cisimlerini bir firina koyarak, finnin i¢ si-
cakh@imi 180 °C sicakligina ayarlayip ¢aligtinyor. |

B e T s ]

~ X ve Y cisimleri firnda yeterli bir siire bekleyerek
denge sicakhgina ulagtiginda,

I i¢ enerji degigimi, —\—' (0] lab; (rr\

Il sicaklik degigimi, *— =
Gzne AT

o lll. son sicaklik ’

niceliklerinden hangileri hem X hem de Y igin ayni
olabllir? (X ile Y arasindaki 1s1 alig verigi 6nemsizdir, ci-
simler hal degistirmiyor.)

A) Yalniz | B) Yalniz I

@lvem'

'@, FEN BILIMLERI
Sinav kodu (Y2124)

C)lvell
E)I, 1l ve lil

K]

B i Aiid WNETR D 4 VN SATTO NI & L LD b

3. Ozellikleri degigmeyen durgl’n hava ortaminda bulunan
sarkici Sevgi; fisildayarak, bagirarak, ince sesle ve ka-
lin sesle olmak Uzere gesitli sesler gikararak konser én-
cesinde sesini test etmekledir.

Buna gére, yaptig: test sirasinda Sevgl, sesine ait;

-—f_l. siddet, bof el QL Ad LA~
,‘, Il. frekans, /J‘f‘ak $ex (jf,[( J(‘IL
_ lll. surat LQes _la{\ o/ e A s
b £
niceliklerinden hangilerini degigtirmistir? - L \9
ol
A) Yalniz | B) Yalniz lll @l vell
D) lvelll E)I Ilvelll

4. Igidolu K ve L cisimleri ile suyun dzkiillesi agagidaki tab-
loda venimistir. K ve L cisimlen su dolu bir kaba biraki-
larak denge saglaniyor. ‘

Ozktle (glem?) |
15 Baser-
L 0.8 ) uj.'iw‘
Su 1,0

Cisimler suda erimediginé gobre,

|. K'ye elki eden kaldirma kuvvelinin bayuklugu, kendi
agirigindan kiguktor  Bade’™ lkold\ nma

, oy~ P op )
Il. K'nin yerini degiglirdigi sivinin hagmi, kendl hacmine
esiltir. \ao ¢ &-,?( HONN
Il. L'ye elki eden kaldirma kuvvelinin buydklagad, kendi
agrigmaesitc.  <J 32w e oalk lJ&

- koleard § g~
yargilanndan hangileri dogrudur?\"g i Wy

(Kaplaki su yeterince derindir, sicaklik sabittir.)

—
(arvant

A) Yalniz | B) Yalniz || C)lvell

D)Ivelll E)l,llvelll

: _ |. OTURUM (TYT) DENEME - 1 OSSR

Diger sayfaya geginiz,
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%5 \mSaIes st
(I\ ERERENAN e

Ozdes K, L ve M lambalan ig direnci dnemsiz olan bir

pile sekildeki gibi baglandiginda lambalarin Gl de 151k

veriyor.

i?: ,l ) 2

K -
—>0—

J; (1u¥~ Q)._\J:x e

‘Do‘- [ul« oLy (

il
Pil

Buna gére, lambalann parlakliklan arasindaki iligkiyi
gosteren siitun grafigi asagidakilerden hangisi ola-

bilir?
A) 4 Partakiik B) 4 Partaklik

] H 7 H ]

K, L K .L M Lamba
C) 4 Parlakitk D) 4 Parlakiik

K L M Lamba K L M Lamba

E) 4 Parlaklik
/\

_LFEN BILIMLERI

I @Oznmln

& WVAVINL ARl e i,

Ll e brde. renl Gty

()
N

6.

‘{)S N > l?fvf\
ke vv

Serdar, yalay ve farkli zeminlerde bulunan 6zdes K, L ve
M sandiklanina yatay ve esit buyikliklerde kuvvet uygu-
layarak sekildeki gibi ittirdiginde sandiklarin higbirl hare-
kete ge¢miyor.

- yatay,. ~ AL .
Beton zemin Tahta zemin
k=0, ) (T2 k=05
Ko (- el C
efn-lo it SN
« yatay

Cam zemin
k=04
kodnr
Serdar kuvvet uygularken K, L ve M sandiklarina etki

eden siirtiinme kuvvetlerinin biiyiklikleri sirasiyla
Fi: F_ve F,, olduguna gére, bunlar arasindaki iligki
asagidakilerin hangisinde dogru olarak verilmistir?
(Sandiklarla zeminler arasindaki statik sirtiinme katsa-
yilan beton igin 0,6, lahta igin 0,5, cam igin 0,4'tdr.)

A)F <F <Fy
C)Fy <F_<Fy D)Fyx <Fy <F_

E)F, <Fy, <Fg

Furkan, bir ince kenarll mercek ile bir gukur aynanin asal
eksenlerine paralel olarak kirmizi igik 1ginlan gdnderi&or.
Isinlar gekildeki yollar Izleyerek asal eksenleri dg ve d,
uzakliklarinda kesiyor.

(,-
-~
Kirmizi 151k Kirmizi 151k §
7 km
gi Asal ‘ Asal ((,\
] 4 eksen ety N_OKSEN
d, & ' \;\ P DAY

Ince kenarli mercek Gukur ayna

Buna gore; Furkan, kirmiziigik yerine mavi 1§ aym
sekilde gonderirse d, ve d, i¢in ne sdylenebilir?

vo/\)lmbf JD. N»)L

d, d,
A) Arar Azalir
B) Azalir Arar
C) Artar Degismez
@ Azalir Degismez
E) Azalir Azalr

I. OTURUM (TYT) DENEME - 1 J..‘

Sinav kodu (Y2124)

\
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0\

J.J. Thomson, atomun yapisini aragtirdigi deneyleri
sonucunda;

@ Atomun yapisinda negélif yUkld tanecikler bulunur,

@Alomun yapisinda bulunan negatif yukli tanecikler
pozitif ylkli atom iginde homojen olarak dagilmiglar-
dir.

@ Notr atomlann yapisindaki negatif yiikli tanecikler
ayni sayida pozitif yukld taneciklerle dengelenir.

sonuglanndan hangilerine ulagmigtir?

A) Yalmiz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

@I. [ ve Il

D) I ve IlI

o1

s

15K ve oF atomlarindan KF bilesiginin olusumu ile
ilgili;
@Tanecikler arasinda elektron aligverisi meydana gel-
migtir.
@ K atomunun ¢apt kiglimasgtar. Cl@ ‘c‘\ﬂ‘n AT
| If.j Olugan bilegikte tanecikler arasinda iyonik bag bulu-

nur,
CAw | M hred
ifadelerinden hangileri dogrudur’gﬂg “N- 'ﬂ
. ; i’;\,} L
A) Yalniz | B) Yalmiz Il C)lvell
D)lvelll ,velll
AR 0

\ ,A',Tf"tb

T ——

3
9 = LR —2A —
. Fen BILIMLER]

Sinav kodu (Y2124)

B
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frots Ty,

PO L i S O (B

10. Asagidaki maddelerden hangisi tek cins tanecikten
olugmaz?

Serbel —=SJ g SClcer .

B) Amonyak N4

C) Magnezyum ™\ ¢4
D) Glikoz C ¢ H,,O8
E) Oksien O,

11. haglarla ilgili;

A7 Vicutta higbir kimyasal tepkimeye neden olmadan
viicudun iglevlerini korur, geligtirir veya dizenlerler.

@ Hastaligin tanisi, tedavisi veya 6nlenmesi igin vilcuda
alinan veya uygulanan kimyasal maddelerdir. &:‘:‘w

@) llaglar viicutla olugturulmast istenen fizyolojik ve bi-
yolojik etkiye gére farkl formlarda hazirlanir. 0"6 e

yargilanndan hangileri yanhstir?
4
A) Yalmiz | B) Yalmz Il C)lvelll
O E)), N ve Ii

_ l, OTURUM}TYT) DENEME - 1

L e L SN e . €T W

-t

Diger sayfaya geginiz.
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12. 25°C de 36 mL saf su ile 80 mL etanoliin knngllrll-
masi sonucunda olugan gdzeltiyle ilgili; 3(

Doﬁru | Gozellinin toplam kitlesi 100 gramdir.

L(/
D 2 j""" I Gozinme sirecinde hidrojen bad etkindir. L _

"_’)
= (-' ") H‘:}J(

j Il Gozelti killece % BO etanol igerir.
O\’\\\

ifadelerinden hangileri yanhstir? ke G
(dg, = 1 9/mlL, g, = 0.8 g/mL) ‘
A) Yalniz Il Yalnlz n C)lvell
D)lvelll E) I, velll
l - J‘:\__S__g O S\ - mC ’L’q/\g‘ |
3 b " 8}(_*.
Mso ‘_3 (Dijr

mc“f—m\ = éL‘%l\

3 v bl 2lo0grgizelly

O/ ———C‘L Joo -
1cQ

e b¢, i)

—_—

13. Asagidakimaddelerden hangisiigin verilen bilgi yan-

hgtir?
Madde Bilgi
A) HCI Sulu gozeltisinin oda kogullanindaki pH
- degeri 7 den kiglktar.
B) NaOH Lavabo agici olarak kullanir.
)
C) HNO, Yari soy metallerle tepkime verir.
6%@@ Asitlere kargt @saldip—"Te@\c j~e_
ol },__,‘;\, E) H,SO, Nem gekicidir. Ve rae
} demaliin
TC: BN
AS; Hﬂ’-l{g_
Yepineverir.
-
)
- 34

0‘ FEN BILIMLER!

@.(izuuzln

YANINI

—

WA

14. Xve Y maddelerinin sulu gozeltleri karigtiriidiginda ger-
geklesen lepkimede; .

A

Net iyon denklemi ; Ag* (suda) + CI"(suda) — AgCI(k)
Seyirci iyonlar . Na’(suda), NO,(suda)
seklindedir.

Buna gtire;

XveY maddelerinin sulu gozeltilerinin kangtinima-
siyla ¢6ziinme — gdkelme tepkimesi gergeklegmigtir.
("X maddesi NaCl kalis1, Y maddesi AGNO, katisi ola-

~ bilir.
,J&r"Son cozelti elektrik akimint iletmez. < .- o g
yargilanindan hangileri dogrudur? ;jm \c—ol ‘L.r.l
|C1.I\e\() ‘r- { r| L

B) Yalmz lll vell

A) Yalniz |
!Lq My g ‘C‘(r

D) lvelll E)I, llvelll

15. Minerallerle ilgili,

ﬂemaglohin, enzim ve hormon gibi molekdllerin ya-
pisina katilarak iglevsel ozellik gosterebilider.

" Eksikliklerinde gesitli rahatsizhiklar gorilebilirken, fazla

alinmalarinin organizmaya zarari yoktur. //affa/ri_

_ Insan hicrelerinde, karbonhidratlardan fazla, yaglar- Hspur,

dan ise dusik duzeyde enerji verirler. (,,e’,?an,[_ y
ifac( fenn pn jlff /a'@m”} 779 /“an'ig
clonal ‘butlonr oz .
@Yalmz | B) Yalmz Il C)lvell

D)lvelll « E)Llvelll

-~ I.OTURUM(TYT) DENEME - 1 _m
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16. Okaryot bir hucrede bazi maddelerin beliri bir 2zaman
arah@indaki degisim miktarlan ile ilgili olarak agadidaki
grafikler verilmigtir.

1\ Madde qwiktau A Madde miklan

7al .

2
2aj.
ik durum Son durum
T ATP 4 w02 &
¥ :Su 4 @@ :Cox

Grafiklerdeki degisimlerden hangileri, bu hiicredeki
mitokondri faalizetine bagh olarak gerceklesmez?

Cé‘gﬁggz;ggol = 6cag + 6HLD + ATP 1
e -
B) SuveATP @ @ @
C) Suve CO,

@ suve 0, Su arfec, (% azah’
E) ATP.CO, ve O,

0ZDEBIR

YAN IR AL

17. Bir canlimin hayvanlar dleminde yer aldig bilindigine
gore, bu canliigin agagidakl ifadelerden hanglsi dog-

rudur?

{licre duvan ile kugatilmig hlicrelere sahiptir

/Bﬂ’ﬁﬁcrc!crindc depo besin maddesi olarak nigasta bu-
lunur,

/Ofﬁ(Jcrelennde islev goren proteinlerin bir kismini ha-
zir olarak alr.

“Klorofil olmadigi igin folosenlez yapamamasina kar-
sin kemosenlez yaparak organik besin sentezleye-

bilir.
@ Tek htcreli bir t0re ait olma olasiligr yoktur.

s

18. Bir hiicre déngiistiniin mitotik evresinde;

\/ﬁ«omahn ipliklerin kromozomlara dénusmesi, p 7 o/
/ﬁeklrdeklekl DNAnn kendini eslemesi, 7
Mentrozomun 1§ ipliklerinin olusumunda gérev almasi, B,‘fb’/y Lo
\)V,’i(romozomlann kromatin ipliklere donasmesi S seat 7‘1"
olaylarindan hangileri kesinlikle gergeklesir? 7 e/ a><en

gecelloi
®1velv

E) Il lll ve IV

-~

A) Yalniz Il C)live

D)l lhvelll
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19. Olozomlarda gekinik bir alel ile taginan kalitsal hastalik-
lardan biri de fenilketonQri olup bu hastalikla ilgili bir so-

yadaci asagida verilmistir.
As Aa

©) 0ZDEBIR

SAYINE AL

e A

.
20. Bir besin piramidinin son Gg Irofik duzeyinde yer alan Gg
farkh LUkelici canli tirGnGn biyolojik binkim oranlan ara-
sindakiiligki P > R > S seklindedir,

Besin zincirinin bulundugu ekosisteme R ile besle-
nen yenl bir tOriin gb¢ etmesi ile ilgili,

Aurunbn birey sayisinda daha hizli bir azalma goz-
lenir R oa2alirson § émvféﬂf" .;42.,;4
Q10r .

%Vf/P tdrinde besin rekabelmm artmasi beklenir.

p— )ﬂ'/ R turundekl blyolopk birikim orgni azalmaya baslar.

= binbimi 5 trdf etbies .
D Saglikh erkek O Saglikli digi ﬂadelermden v n"(j![e;zmez?’

Soyagacinda renkli olarak gésterilen bireylerin fenil- A) Yainiz | B) Yalniz Il C)lvell

ketoniiri hastasi olduklan bilindigine gére, “?" ile gos- @ 1velll E) I, velll

terilen bireyin saghkl bir disi olma olasilig: nedir?

1 3 1 1
A) 1 B)— - D) — E)—
\ 1
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